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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 Β. Κικίλιας για ΑΙΓΙΣ: Κάθε 15 ημέρες υπογράφουμε και μια νέα σύμβαση. Οι 

γέφυρες Bailey θα αρχίσουν να παραδίνονται τον Ιανουάριο  
 

Πέμπτη, 28 Νοεμβρίου 2024 

«Ένα χρόνο πριν, ο Πρωθυπουργός μου έδωσε εντολή να υλοποιήσω το ΑΙΓΙΣ, το πιο 

φιλόδοξο και σημαντικό πρόγραμμα- ύψους 2,1 δις ευρώ- για την Πολιτική Προστασία της 

χώρας. Ένα χρόνο μετά και κάθε 15 μέρες υπογράφουμε και μία σύμβαση από τους 

διαγωνισμούς που έχουν ολοκληρωθεί» τόνισε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε δηλώσεις του στο πλαίσιο της εκδήλωσης που 

πραγματοποιήθηκε σήμερα για την υπογραφή σύμβασης προμήθειας 23 πτυσσόμενων 

γεφυρών Bailey, αξίας 14 εκ. ευρώ. 

Η παράδοση των γεφυρών Bailey θα ξεκινήσει τον ερχόμενο Ιανουάριο. Πρόκειται για 

πτυσσόμενες γέφυρες τεχνητής διασύνδεσης, οι οποίες τοποθετούνται σε σύντομο χρονικό 

διάστημα σε περιοχές που έχουν πληγεί από καταστροφές με στόχο τη διευκόλυνση του 

έργου των Ενόπλων Δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας στην αντιμετώπιση φυσικών 

καταστροφών, καθώς και για   μετακίνηση πολιτών στις πληγείσες περιοχές.  

Όπως επισήμανε ο κ. Κικίλιας το ΑΙΓΙΣ περιλαμβάνει ένα μεγάλο εύρος σημαντικού 

εξοπλισμού, όπως «Canadair, πυροσβεστικά αεροσκάφη, ελικόπτερα πυρόσβεσης και 

διάσωσης και 1.200 πυροσβεστικά οχήματα, τεχνητή νοημοσύνη για το war room της 

Πολιτικής Προστασίας. Επίσης drones, σένσορες, κάμερες με λέιζερ και τεχνητή νοημοσύνη 

για τα δάση μας. Μετεωρολογικούς σταθμούς, ραντάρ, εξοπλισμό για το Πυροσβεστικό 

Σώμα και τους εθελοντές μας. Ό,τι πιο σημαντικό και σύγχρονο υπάρχει, προκειμένου να 

εξοπλίσουμε την Πολιτική Προστασία, τα σώματα ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις, το 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το ΕΚΑΒ. Το ΑΙΓΙΣ αποτελεί μια προίκα για τις 

επόμενες γενιές». 
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Από την πλευρά του ο Εντεταλμένος Σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτης Σταμπουλίδης 

επισήμανε ότι «με την υπογραφή της σύμβασης για την προμήθεια πτυσσόμενων γεφυρών 

ολοκληρώνεται ένας ακόμα διαγωνισμός του προγράμματος ΑΙΓΙΣ, τον οποίο η Μονάδα 

Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας (PPF) του ΤΑΙΠΕΔ έφερε εις πέρας με επιμονή και με τη 

διαρκή στήριξη του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, παρά τα 

εμπόδια που συναντήσαμε. Το ΑΙΓΙΣ αποτελεί όχι μόνο το μεγαλύτερο πρόγραμμα που 

υλοποιείται για τον εξοπλισμό της Πολιτικής Προστασίας, συνολικού προϋπολογισμού άνω 

των 2 δισ. ευρώ, αλλά και ένα πρόγραμμα-πρότυπο για την Ελληνική Δημοκρατία σε ό,τι 

αφορά τον σχεδιασμό και τη διενέργεια διαγωνισμών. Όταν ολοκληρωθεί, οι επιχειρησιακές 

δυνατότητες της Πολιτικής Προστασίας θα αναβαθμιστούν αισθητά προκειμένου να μπορεί 

να αντιμετωπίζει αποτελεσματικότερα τις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης. Η Ελλάδα 

συγκαταλέγεται στις χώρες με τη μεγαλύτερη απορρόφηση κονδυλίων του Ταμείου 

Ανάκαμψης και θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσοι στάθηκαν αρωγοί σε αυτή την 

προσπάθεια. Τις επόμενες ημέρες ολοκληρώνεται και ο διαγωνισμός και για το μεγαλύτερο 

πρόγραμμα που ανατέθηκε στο PPF το οποίο αφορά στην προμήθεια νέων ελικοπτέρων 

πυρόσβεσης, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 300 εκατ. ευρώ». 

Ο Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Συντονισμού Δράσεων και Διοικητικής Υποστήριξης του 

Ταμείου Ανάκαμψης, Δημοσθένης Βοϊβόντας δήλωσε: «Αυτό που ήθελα να εξάρω, είναι την 

ταχύτητα με την οποία καταφέρνουμε τελικά υπό την ηγεσία του Υπουργού του κυρίου 

Κικίλια να ολοκληρώσουμε πολύπλοκες διαδικασίες, με πολύ λεπτομερείς τεχνικές 

προδιάγραφες μέσα σε ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα και έχουμε φτάσει πια στο σημείο να 

υπογράφουμε τις συμβάσεις και να παραλαμβάνουμε τον εξοπλισμό. Στο Ταμείο Ανάκαμψης 

έχουμε περισσότερα από 4.000 έργα που τρέχουμε και όσα έργα υλοποιούνται με τέτοιου  

είδους μεγάλη ένταση, αποτελούν για εμάς παραδείγματα του πως μπορούμε γρήγορα να 

υλοποιούμε μεγάλα και πολύπλοκα έργα.  Μεγάλη συνεισφορά σε αυτό έχει το ΤΑΙΠΕΔ, που 

είναι ο βασικός μας αρωγός σε αυτήν την προσπάθεια. Αυτό που επίσης θα ήθελα να 

σημειώσω, είναι ότι αυτήν την περίοδο βρισκόμαστε σε ένα σημείο που προσπαθούμε να 

έχουμε όσο το δυνατόν πιο πολλές απορροφήσεις από το Ταμείο Ανάκαμψης. Είναι μία μάχη 

που δίνουμε κάθε μέρα. Σε αυτό εδώ πάλι θα ήθελα να σημειώσω την τεράστια συμβολή του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης, όπου βλέπουμε να πληρώνουν, επαναλαμβάνω, πολύ 

γρήγορα και να πληρώνονται έργα, τα οποία μας βοηθούν να πέτυχουμε την απορρόφηση 

που έχουμε σαν στόχο. Η απορρόφηση δεν είναι δικιά μας επιτυχία. Είναι επιτυχία των 

Υπουργείων και των οικονομικών υπηρεσιών τους, όλων των ανθρώπων που εμπλέκονται 

στην υλοποίηση των συμβάσεων, από το σχεδιασμό τους αρχικά, μέχρι την υλοποίηση και 

την παραλαβή των έργων».  

   

Ο Διοικητής Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών του ΓΕΕΘΑ, Μιχαήλ 

Κλούβας ανέφερε μεταξύ άλλων: «Τα τελευταία χρόνια, μεγάλη χρήση των γεφυρών Bailey 
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έγινε στις πλημμύρες του Πλατανιά στην Κρήτη και, βεβαίως, στη  Θεσσαλία, όπου μέσα σε 

ελάχιστο χρόνο τοποθετήθηκαν εννέα τέτοιες γέφυρες με πρώτη αυτή στο Βόλο στα Καλά 

Νερά, αποκαθιστώντας την επικοινωνία μεταξύ των χωριών του Πηλίου με το Βόλο. Η 

τοποθέτηση αυτής της Beiley έγινε τη νύχτα που έβρεξε στον Παλαμά και ξημερώσαμε την 

επόμενη μέρα με την πλημμύρα στη Θεσσαλία. Θα μου επιτρέψετε μία φράση μόνο, ότι το 

πολύ πετυχημένο αυτό βίντεο που δείξατε με τις γέφυρες, δεν μπορεί να αποδώσει ένα 

πράγμα: την ευγνωμοσύνη και το χαμόγελο των ανθρώπων όταν βλέπουν ότι μπορούν να 

πάνε στα σπίτια τους σε λίγες ώρες μετά από την καταστροφή». 

 

Δείτε το βίντεο εδώ 
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